

# NÉPLAP

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

IV. ÉVFOLYAM, 259. SZÁM.

VILÁG PROLETARJAI EGYESÜLJENEK!

1947 NOVEMBER 14, PÉNTEK

Hárommillió forint  
értékű lisztet feketéztek el  
Kunszentmártonban

## Ki a bűnös?

(B. P.) A fiatal magyar népi demokráciának egyik leggyakrabban felmerülő és napirendre kerülő kérdése a feketetés. Ha mindent összegyűjtünk, amit közgazdasági életünknek erről a súlyos betűségről már írtak, komoly könyvtára rugó anyagot kapnánk. Különböző testületek, pártok gyűlésein, az utcán, a családban, az országgházban elhangzott már sok szó a feketetésről — de a feketézők nyugodtan szövegírók tovább és szövegírók most is piszkos kis vagy nagy üzemelőket.

Meg kell azonban tárgyalgatóan állapítanunk, hogy eddig mi a dolgunk sem sokat jelent a spekuláció letörése érdekében — csak sokat beszéltek róla. Pedig érdemes volna pontosan kiszámítani — még a bírósági ítéletek alapján is — hogy milyen mennyiségű közszükségleti cikk szállt el a feketetés kárára. Határozottan állítjuk, hogy ha ez a mennyiség egyenes úton a dolgozók kezébe kerülne, az életnyíró lényegesen emelkedne.

Természetesen az életnyíró emelkedés nem azt jelenti, hogy egyik napról a másikra lejben vajban fürödhetnénk. Tudjuk azt, hogy Európa legtöbb államában még nagyobb gazdasági nehézségek vannak. Tudjuk azt is, hogy nálunk ebben az évben szarazság volt, állatállományunk a háború következtében megcsökkent, kenyérgabonában nem bővelkedünk. De az ország élelmiszerkészletei elégségesek ahhoz, hogy szűkösben bár, de ellássa a lakosságot. Ipari termelésünk pedig — amit az elemi csapások olyan intenzíven nem érintenek — hónapról hónapra emelkedik. És mindezeken ellenére azt tapasztaljuk, hogy az utóbbi időben mind az élelmiszerek, mind az iparcikkek beszerzési lehetőségei romlottak. Ennek a romlásnak kizárólag a szűkös, lelt cikkekkel való fokozódó spekuláció, a feketetés az oka.

De ki az oka a feketetésnek? Magától adódna a kérdésre a felelet: a feketézők. Ez azonban csak részben igaz. Kétségtelenül káros és társadalomellenes az az emberitípus, amely a gazdasági élet nehézségeit kihasználva, könnyűszerrel vagyoni harácsol embertársai rovására. De a bűnösök mégsem egyedül ők, a parazita, hanem felelős a „független magyar bíróság” is. Joggal kérdezzük: lett volna bátorsága a nádudvari malom vezetőjének, H. Futó Imrénének — akit a bíróság tegnapelőtt halálra ítélt — hét vagyon-kenyérgabonát elfekettetni, ha a bíróság ezelőtt egy vagy két évvel példásan megbüntet pár nagyfeketézőt? Mit látott azonban maga előtt Futó? Nagymennyiségű közszükségleti cikkek eladását és kifizetését.

megvették párezer forint pénz-büntetéssel, egy-két hónapig fogházzal, igen sokat pedig mindent bűntetés nélkül, egyszerűen felmentették. Ennyi következetet feltevéssel még az a haszon, amit a hét vagyon gabona hoz. A bíróság a helyét, hogy hivatalának megfelelően megírták volna, támogatja és bátorítja a feketézőket enyhe ítéleteivel.

Az egész országban legelőször Dereczenben történt meg, hogy az új uszatorvény alapján feketézésért halálra ítélték valakit. A példás ítélet azonban korántsem dr. Farkas Adárral tanácselnök érdeme, aki a család bírósági felelősségét elnyerte és felmentő ítéletet hozott enyhe és felmentő ítélettel, vagy behínytotta, hogy nem hajlandó támogatni a népi demokrácia gazdasági érdekét folytató harcot. A példás ítélet azoknak a vagongyári és bányászati munkásoknak az érdeme, akik — meggyűnyve a feketézőkkel való sok beszédet — letették a szárazamat és rendezetten, fegyelmetlenül bevonultak a tárgyalóterembe. Azoknak az építőmunkásoknak az érdeme, akik lezárták az állványokról és elmentek a tárgyalóterembe, hogy elvigyék az összes többi dolgozó üzenetét: „Szigorú, igazságos büntetést követelünk!”

Derecen dolgozói azért kopáltak végig állva a késő délutáni órákig tartó tárgyalást, azért lettek le erre az egy napra a szárazamat, hogy követeléseikkal megteremtsek annak a lehetőségét, hogy a szárazamatot holnap, holnapután is legyen erejük ismét kézbevenni. Hogy a szigorú ítélet követelésével elnyerje méltó büntetését az, aki spekulál a mindennapi kenyérről és a példás ítélet után ne legyen egy parazita malomosnak, de más közszükségleti cikkekkel foglalkozóknak sem kedve és bátorsága a dolgozók testéről lefektetni a ruhát, lábáról a bakancsot és szájából kilopni a kenyeret. A munkásoknak az a sikeres fellépése azt mutatja, hogy csakis egyetemes, nem a mesterségesen gyártott elfektetések, hanem a valódi közös érdek szem előtt tartásával érhetők el eredmények.

Természetesen megértjük a reakciót is, amit ez az eset kellemetlenül érint, mert fontos politikai fogvatartás a gazdasági élet szándékos megromlását ültette ki a munkásság egységes fellépésével a kezéből. Megértjük laplángunkat, a „DEBRECZEN”-t is, aki még a hazugságtól sem riad vissza és olyanokat ír, hogy a munkásság a bírót testi épségében megfenyegette. Testi épségükben ebben az országban egyedül a dolgozók vannak fenyegetve és háttérbe szorítva a feketézőktől, spekulánsoktól, az ezeket védő és támogató sajtótól.

## Lincselés, bombamerénylet, sztrájk Olaszországban

A nemzetközi reakció tönkreteszti Olasz- és Franciaországot

A politikai türelmetlenség Olaszország különböző részein sorozatos merényletekben jut kifejezésre. A véres politikai jellegű összecsapások kedden és szerdán folytatódtak. A Milánó melletti Madigliában az előző napi merénylet elleni tüntető tömegre, egy háztetőről több lövést adott le Magene volt fasiszta csoportvezető. A revolverlövés következtében 3 munkás súlyosan megsebesült, egy később a kórházban meghalt. A munkásság Magenet, akit a rendőrség letartóztatott, a helyszínen meglincselte. A merénylet néhány órával később a kórházban meghalt.

Rómában a gázművek alkalmazottainak sztrájkja következtében megszünt a gázszolgáltatás. A gázgyári munkások Olaszország valamennyi városában sztrájkba léptek.

### Milánóban kihirdették az általános sztrájkot

A kommunista székház ellen elkövetett bombamerénylet után egy csoport zászlókkal felvonult az újjászínta Uomo Qualunque székháza elé és a rendőrségi láncot áttörve behatolt a palotába, összerúgta a berendezést és felgyújtotta az ott talált iratokat. A tüntetők a szocialista mozgalom pártatlanságát is megtagadták és összerombolták. A rendőrség itt is tehetetlennek bizonyult. Egy kommunista súlyosan bántalmaztak. Az esti órákban tüntető csoport vonult át az utcákon. Több szónok erőyes intézkedést követelt a kormány részéről, a közrend és a demokratikus szabadságjogok biztosítására.

A legutóbbi 24 óra alatt történt újabb olaszországi heves összecsapások fokozták az olasz belpolitikai feszültséget. A milánói

előző napi merénylet ellen tiltakozó nagygyűlés alkalmából hatalmas tömeg gyűlt össze a Dóm-téren, hogy meghallgassa a baloldali pártok és a szakszervezetek szónokait. A gyűlés tartama alatt történt a magyarországi polgárpertus merénylet, amely félig rombdöntötte a milánói kommunista székházat.

A tömeg több csoportra oszlott és a jobboldali sajtó szerkesztőségei elé vonult és megakadályozta a lapok esti kiadásainak megjelenését. A milánói munkásság általános sztrájkba lépett a terror elleni tiltakozásuk jeléül. A sztrájk tartama alatt a városban ismét több bomba robbant s revolveres összecsapások történtek. Merényletet követtek el a bolognai kommunista székház ellen is.

Togliatti, az Unita-ban megjelent vezető cikkében a nemzetközi reakciót vádolja az olaszországi merényletek megservezésével.

A Szakszervezeti Szövetség követeli az újjászínta szervezetek, elsősorban az olasz szociális mozgalom feloszlását.

### Feszült a helyzet Franciaországban

A Páris környéki malomipari alkalmazottak szakszervezete elhatározta, hogy a malomipar munkássága sztrájkba lép. A francia kormány a feszült helyzetre való tekintettel csapatgyűléseket rendelt Marseillebe. Csütörtökön reggel megerősített rendőrszolgák szállták meg a középületeket. A szerdai zavargások során egy ember életét vesztette, a több, mint húszan súlyosan megsebesültek. Feljes a sztrájk a marsillesi kikötőkben. Két hajó 600 illetve 500 utassal nem kötött ki és egy 1500 utast szállító hajó nem hagyta el a kikötőt.

A Szakszervezeti Tanács tegnapi ülése súlyos csalódást hozott mindazoknak, akik a szakszervezeti egység felbomlásáról álmodoztak. A Tanács 633:101 arányban a szakszervezeti egységet megerősítő határozatot fogadott el s egyetemes az álláspont a munkabérkivédésében is.

## A hároméves terv szilárd alapja a magyar-szovjet kereskedelmi szerződés

Az országgyűlés egyhangúan fogadta el a javaslatot

Az országgyűlés csütörtöki ülésén folytatták a fiatalkoruk budapesti törvényszékéről szóló javaslat tárgyalását. A Ház a javaslatot elfogadta.

Ezután a Magyar Köztársaság és a Szocialista Szovjet Köztársaságok Szövetsége között Moszkvában 1947 július 15-én aláírt kereskedelmi és tengerhajózási szerződés beiktatásáról szóló törvényjavaslat tárgyalása következett.

Schiffer Pál (szoc. dem.) előadó hangsúlyozta, hogy a szerződés megkötésének ténye elismerés Magyarország felé. Magyarország a szerződés értelmében nélkülözhetetlen fontosságú nyersanyagokat kap a Szovjetuniótól, ami elő fogja mozdítani a magyar ipar, mezőgazdaság és közlekedés fejlődését.

Ugyanakkor olyan ipari termékeket szállítunk a Szovjetunióknak, amelynek értékét elsősorban a magyar munka erejének idehaza kifejtett munkája adja meg. Szilárd alapot jelent ez a szerződés, amelyre rá lehet építeni azt a gazdasági politikát, amely a hároméves terven keresztül emelni fogja az ország általános életszínvonalát.

A Ház ezután hozzászólás nélkül általánosságban és részleteiben is elfogadta a törvényjavaslatot.

Legközelebbi ülését a Ház pénteken tartja. Az ülés napirendjén a mentelmi bizottság jelentésének tárgyalása Pfeiffer Zoltán ügyében és a bankok államistításáról szóló törvényjavaslat tárgyalása szerepel.

Az ülés 13 órakor ért véget.

### Őrizetbe vettek három pfeifferista-tanút

A belügyminisztérium sajtóosztálya közli, hogy a koalíciós pártoknak a Magyar Függetlenségi Párt elleni petíciója tárgyalása során kihallgatott tanúk közül az államrendőrség államvédelmi osztálya Erdélyi István MÁV s. tisztviselőt, aki választási törvénybe ütközött, aki választási törvénybe ütközött, aki választási törvénybe ütközött.

zó sorozatos bűncselekményeket követett el, Nánay Imre ácsmestert, aki esküvel megerősített hamis vallomást tett és Cserfalvi Sándorné tisztviselőt, aki a hatóságokat félrevezette, őrizetbe vette.

3. osztályok  
TKSE  
Göllővő  
II. 30  
A mérkőz  
Beluhot az  
kerülték  
10 emberrel  
A Málészala  
abb a bajnok  
debrece  
a tegnap  
játékvezető  
és Mihály  
jegyző Balogh  
bizottság tag  
Zoltán, Kálás  
Isván.  
a terem  
Dereczenben.  
HIREK  
tagok, akik  
ingutalványt  
váltottak be,  
szakszervezet  
utalványt  
jelentkezze  
Dereczenben az  
sztrájkban. — A  
sztrájk Szabad  
rakor összevo  
Élelmiszeri  
4 órakor ve  
FEKOSZ  
vet vasárnap  
tűstől tart. —  
vasárnap dél  
együttlést tar  
Szakszerveze  
4 órakor tart.  
— Mar  
szakszervezet  
előtti tag  
Sóli Imréné,  
Szabó Irma,  
János, Szá  
Jenő, dr.  
Jullánna, Tó  
ános, Varga  
Jad Judit.  
Hírsztrájk szak  
felhív min  
y folyó hó  
4 órakor tart.  
10 forint.  
ZOLGALATOT  
TÁRASK:  
eteni gondvi  
(Piac-u. 31),  
asi  
enyvesztott,  
épület.  
eztek  
nha  
a köz  
prima  
udenteja  
csfák  
yörgy  
21 sz.  
iktézet  
gyermek  
a tizedes  
oportokost  
ruhák és  
aphatók az  
el. Csapó  
ola épület.  
és kiadó:  
AN  
ég:  
Hadsereg  
ción 254.  
1947. no. 16.  
99  
zabadság  
egységén  
és Mihály

# Hárommillió forint értékű lisztet feketéztek el

A gazdasági rendőrség leleplezte az utóbbi idők legnagyobb lisztcsomagját. A kunczcsapatot Jankovics-majom egy év óta folytatja a feketézést. A tulajdonos a manipulációba bevonta az Ü. B. ügyi legjárt is. A bírók könyvekből megállapították, hogy hárommillió forint értékű lisztet feketéztek el. Az ügyben számos budapesti pót, cukrász, főzész és bankember szerepel. A megállapítások szerint Jankovics lényegesen életet él és egymásután vásárolja Budapestben a pótlókat.

## OLT KÁROLY és RAJK LÁSZLÓNÉ beszélnek az MNDSZ november hó 16-i békegyűlésén

# Véget kell vetni a csődbejutott atomdiplomáciának

Marshall érdekes kijelentése 40 éves megnemtámadási javaslatról

A Reuters-iroda Moszkvából közli, hogy a „Novoje Vremja” szerint az atombomba ritka már régen megszűnt létezni. Ez azt jelenti — írja a szovjet lap — hogy elérték az idő, hogy véget vessenek a hírhedt atomdiplomácia régóta esedékeztetett módszereinek, amelyek csak árítottak a békeknek.

Az angolok sejtőben és a tudósítók között az egész világon nagy érdeklődést keltett az a hír, hogy az oroszok kipróbálták első atombombájukat. A „New York Herald Tribune” és a „Daily Mail” értesítések szerint igen valószínűnek látszik, hogy az oroszok valóban elvégezték első atom-bombakísérletüket. Marshall külügyminiszter hajó-

érkezőre nem volt hajlandó kommentálni azt a hírt, amely szerint a Szovjetuniónak sikerült az első atombombakísérletet. Marshall külügyminiszter a képviselőház külügyi bizottságában kijelentette, hogy a külügyminiszterek értekezletén felülfűjték azt az amerikai javaslatot, hogy a négy nagyhatalom között megnemtámadási szerződést.

# Fejlesztés közelharc után fogtak el Budapesten egy debreceni betörőt

Vezetelműs betörőt fogtak el a budapesti rendőrség a debreceni kapitányság rádióközlése alapján. Az illetni nyomozók megállapították, hogy a Pénzügyi Központ Piac-utcai helyiségében történt betörés tettese Bánki Imre ludapesti lakos, rovatműködő egyéniség.

lak nyomára, ahol a tulajdonos éppen lopáson kapta. Bánki Imre, aki tudta, hogy Debrecenből is körözik már, mindenképpen megpróbált elmenekülni, majd amikor látta, hogy az ő felbőszítését nem fogja megakadályozni, azonnal feladta magát a rendőrség kezébe.

Annak idején felföldés útján jutott be a Piac-utcai helyiségbe és 8000 forint értékű holmit vitt magával. A budapesti nyomozók Kötvecska Géza Üllői-úti szállójában akad-

és korábbi szociálisták nem történt. A debreceni ügyek tisztázásánál segítségül hívják a rendőrség munkatársait.

# Kölcsönt kap a város a Dobozi-bérbházak befejezésére

Az építés- és közmunkügyi minisztérium hajlandó a városnak 700.000 forint kölcsönt biztosítani a Dobozi-bérbházak befejezésére. A kölcsönt évi 6 százalékos kamattal kapná a város. A jövő hétfőn a Cséke László miniszteri osztályfőnök és Szabó Zoltán min-

iszteri osztályfőnök Debrecenbe jönnek, hogy a feltételek részleteiben is meggyőzzenek. Tekintettel arra, hogy a kölcsön felvételéhez a törvényhatósági bizottság bejegyzése szükséges, részben rendkívüli költségvetést hívnak össze ebben az ügyben.

# Lisztet rejtegetett a megszökött bankár

A gazdasági rendőrség házkutatást tartott a körözött uszorás bankár Mikó Gábor lakásán, ahol 214 kilogramm gabonát találtak, melyet Mikóék nem tudtak elszámolni. Bár önálló igazolványuk van, még találtak náluk tavalyi őrlésű kenyér- és búzalisztot is 329 kilo mennyiségben. A gazdasági rendőrség a hivatalos fejedelmek felüli mennyiséget lefoglalta és Mikóék ellen eljárást indított.

# Elkészítik Debrecen közvilágítási tervét

A városi tanács legutóbbi ülésén a Világítási Válatat képviselője bejelentette, hogy a közvilágítási tervet mutatókozó egyes nagyobb igényeknek, bármennyire is örövendetek azok, egyelőre nem tudnak teljes mértékben eleget tenni. Ennek oka elsősorban a nyereségügyhiány, mert a felmerült kívánások teljesítéséhez több millió húszezer és jelentős mennyiségű más alkatrészre is szükség

van. A közvilágítási rendbehozatalát a hároméves terv folyamán fokozatosan valósítják meg. Kálendia Lóránd tanácsnok javasolta, hogy a Világítási Válatat készítesse el az 1947-48. költségvetési programját, s ha ezt a városi tanács jóváhagyja, akkor annak nyomán fokozatosan igyekezzenek a legsürgősebb javításokat végrehajtani.

# Kifosztották a lakást, eltűnt a feljelentő feleség

Legutóbb beszámoltunk arról, hogy Simon Ferenc feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, akik Simon-ut 14. szám alatt lakását feltörték és több ezer forint értékű ingóeszközöket vittek magukkal. A rendőrség széleskörű nyomozást indított meg az ügyben és egészen meglepő adatokra bukkant. Simon Ferencné férje, aki gépkocsivezető, a rendőrségnek kérdésére elmondta, hogy felesége kedden este nyomorultul eltűnt a lakásból. Ő maga, amikor este hazérkezett, véletlenül nem is egyedül — a földön egy állatcsont és a lakást kirabolva találta.

180 cm. magas, vállas, jofélépesű, bujaszoros figyelembar volt, aki a homályos kapualjban várakozott. A rendőrség az az nyomon elindult az kutatás, hogy nincs-e kapcsolat a betörés és Simon Ferencnének az eltűnése között. Feltehetőleg ugyanis, hogy közösen hajtották végre, amire az állítások utalnak, hogy nyomában vannak egy debreceni gépkocsivezetőnek, aki egy férfi és nő Püspök-ladány irányába szájított a kérdéses estén. Ertesítették a püspök-ladányi rendőrséget is, hogy nyomozzanak az autó után.

# SZÍNHÁZ

A Csokonai-színház hírei  
A Csokonai-színház szombaton este mutatja be Kálmán Imre világhírű nagyoperettjét az „Ördöglovag”. A darab címszerepét Madarász László játssza. (1)

Küldesszen a Néplapban!

# KÖZELLÁTÁS

FINOMLISZT ÉS SZÁRAZTÉSZTA KIÖSZTÁS

Felhívja a közellátási ügyosztály a város lakosságának a figyelmét arra, hogy a hatósági élelmiszerjegy november havi „B” szelvényére 40 deka finomlisztet szerezhető be a fűszerkereskedőknél kg-ként 1.40 forintos egységárban. A 40 deka finomliszt helyett 40 deka száraztésztát szerezhetnek be ugyancsak a fűszerkereskedőknél kg-ként 3 forintos egységárban. Felhívja a közellátási ügyosztály a fűszerkereskedők figyelmét arra, hogy a száraztésztát a jegyzővénnyel való leadása mellett és a leadott mennyiségnek megfelelően részben az Arabeszerző Szövetkezetnél, Piac-utca 41. sz., részben pedig fű, Schneider János pákmeester tesztágyárdónál, Nyil-utca 77. sz. szerezhetik be kg-ként 2.56 forintos egységárban.

Az alább felsorolt jegyzelvényekre a fűszerkereskedőknél. Az előföldönök a 70. sz. nyomt. „Állami élelmiszerjegy” decemberi szelvényére 40 deka cukrot; az önállókat a 210. sz. nyomt. „Állami élelmiszerjegy” október hó 1-15. december 31-ig kiadott negyedévi jegy IX. (római kilenc) szelvényére 40 deka cukrot; az előföldönök a 221. sz. nyomt. „Állami közellátási jegy ellátatlan gyermekek részére” december hóra „E” (nagy e) szelvényére 20 deka cukrot; a csocsemők a 225. sz. nyomt. „Állami lisztjegy 0-1 éves csocsemők részére” december hóra „E” (nagy e) szelvényére 40 deka cukrot; a terhős és szoptató anyák a 226. sz. nyomt. „Élelmiszer pótlóanyag és szoptató anyák részére” december hóra „C” (nagy C) szelvényére 20 deka cukrot; az önálló gyermekek 222. sz. nyomt. „Állami közellátási jegy önálló gyermekek részére” december hóra „E” (nagy e) szelvényére 20 deka cukrot; végül a 65 éven felüliek 227. sz. nyomt. „Állami élelmiszerjegy 65 éven felüliek részére” december hóra „C” (nagy C) szelvényére 20 deka cukrot szerezhetnek be a fűszerkereskedőknél kg-ként 7.30 forintos egységárban. A fenti fejadat csak Debrecen városra vonatkozik.

# Villamos elé vetette magát

Villamos elé vetette magát tegnap a koracsti órákban Bozóki Sándor Létai-út 35 szám alatt lakó tinársgéd a dohánybeváltó előtt. A vezető idejében fekeztet, így Bozóki csak könnyebb sérüléseket szenvedett. Tetőt betegsége miatt akarta elkövetni.

# Fordulat a Gerenday-ügyben

Az eltűnt dohánygyári aligazgató ügyében váratlan fordulat állt be. A Magyar Távirati Iroda jelentése szerint Gerenday Lajos aligazgató ellen a szombathelyi népügyészség adott ki vádiratot, miután háborus bűnösséggel vádolják a kémelhárító osztállyal végzett működése miatt. Az aligazgató, a harcéri kémelhárító osztályhoz volt beosztva és ezzel kapcsolatban merültek fel vele szemben vádpontok. Szentgotthárdon lakó feleségétől már korábban értesített a népügyészségi eljárásról és ez az oka annak, hogy minden bejelentés nélkül távozott el, amikor hatósági intézkedésre előállították. Jelenleg tehát hatósági őrizetben van és ügyében rövidesen kitűzik a főtárgyalást is.

# Anyakönyvi hírek

Születések: dr. Papp Károly egy. magánlány. Magda; Herman Gy. fűszerkereskedő, Erzsébet. Halálozások: Szarvas Miklósné Sz. József 63 éves, Veréb-dűlő 20. Nagy Pál ny. atyabornagy 76 éves, Rákóczi-ú. 7. Stóke István gazd. 76 éves, Halap 94. Özv. Törös Sándorné Eszenyi Regina, 68 éves, Nagyerdő, Tonts László hungszerkészítő, 53 éves, Varga-ú. 15. Bán Tivadar erdőg. tisztv. 44 éves, Hajnal-utcai bérbház: Balogh Sándor 58 éves, Bellegelő 215.

**BRAUN RÓZSIKA**  
és  
**SCHWARTZ SÁNDOR**  
szerepeltet megújított rokonok és jó ismerőseiket l. hó 16-án vasárnap d. u. fél 2 kor a Rajcs-ú. 22 alatti (Siber ekezdé) terjedő esküvőjére. Minden külön értesítés helyett.

**HOL SZÓRAKOZZUNK?**  
CSOKONAI SZÍNHÁZ  
ZILAHY halhatatlan műve  
**Tűzmadár**  
APOLLO MOZI  
Rendkívül nagy műsor. Szinpadon részben  
HÖRÖLŐ  
a bővebb programokról a szelvényeken (feladás)  
filmrészben: FÉNYENGLÁZARAG  
legújabb francia filmügyi drámá. Főszereplők: Pierre Fresnay és Jean Pierre Aumont  
Feladások: tel. 5. tel. 7. tel. 9. kor: 10. kor: 11. kor: 12. kor: 13. kor: 14. kor: 15. kor: 16. kor: 17. kor: 18. kor: 19. kor: 20. kor: 21. kor: 22. kor: 23. kor: 24. kor: 25. kor: 26. kor: 27. kor: 28. kor: 29. kor: 30. kor: 31. kor: 32. kor: 33. kor: 34. kor: 35. kor: 36. kor: 37. kor: 38. kor: 39. kor: 40. kor: 41. kor: 42. kor: 43. kor: 44. kor: 45. kor: 46. kor: 47. kor: 48. kor: 49. kor: 50. kor: 51. kor: 52. kor: 53. kor: 54. kor: 55. kor: 56. kor: 57. kor: 58. kor: 59. kor: 60. kor: 61. kor: 62. kor: 63. kor: 64. kor: 65. kor: 66. kor: 67. kor: 68. kor: 69. kor: 70. kor: 71. kor: 72. kor: 73. kor: 74. kor: 75. kor: 76. kor: 77. kor: 78. kor: 79. kor: 80. kor: 81. kor: 82. kor: 83. kor: 84. kor: 85. kor: 86. kor: 87. kor: 88. kor: 89. kor: 90. kor: 91. kor: 92. kor: 93. kor: 94. kor: 95. kor: 96. kor: 97. kor: 98. kor: 99. kor: 100. kor: 101. kor: 102. kor: 103. kor: 104. kor: 105. kor: 106. kor: 107. kor: 108. kor: 109. kor: 110. kor: 111. kor: 112. kor: 113. kor: 114. kor: 115. kor: 116. kor: 117. kor: 118. kor: 119. kor: 120. kor: 121. kor: 122. kor: 123. kor: 124. kor: 125. kor: 126. kor: 127. kor: 128. kor: 129. kor: 130. kor: 131. kor: 132. kor: 133. kor: 134. kor: 135. kor: 136. kor: 137. kor: 138. kor: 139. kor: 140. kor: 141. kor: 142. kor: 143. kor: 144. kor: 145. kor: 146. kor: 147. kor: 148. kor: 149. kor: 150. kor: 151. kor: 152. kor: 153. kor: 154. kor: 155. kor: 156. kor: 157. kor: 158. kor: 159. kor: 160. kor: 161. kor: 162. kor: 163. kor: 164. kor: 165. kor: 166. kor: 167. kor: 168. kor: 169. kor: 170. kor: 171. kor: 172. kor: 173. kor: 174. kor: 175. kor: 176. kor: 177. kor: 178. kor: 179. kor: 180. kor: 181. kor: 182. kor: 183. kor: 184. kor: 185. kor: 186. kor: 187. kor: 188. kor: 189. kor: 190. kor: 191. kor: 192. kor: 193. kor: 194. kor: 195. kor: 196. kor: 197. kor: 198. kor: 199. kor: 200. kor: 201. kor: 202. kor: 203. kor: 204. kor: 205. kor: 206. kor: 207. kor: 208. kor: 209. kor: 210. kor: 211. kor: 212. kor: 213. kor: 214. kor: 215. kor: 216. kor: 217. kor: 218. kor: 219. kor: 220. kor: 221. kor: 222. kor: 223. kor: 224. kor: 225. kor: 226. kor: 227. kor: 228. kor: 229. kor: 230. kor: 231. kor: 232. kor: 233. kor: 234. kor: 235. kor: 236. kor: 237. kor: 238. kor: 239. kor: 240. kor: 241. kor: 242. kor: 243. kor: 244. kor: 245. kor: 246. kor: 247. kor: 248. kor: 249. kor: 250. kor: 251. kor: 252. kor: 253. kor: 254. kor: 255. kor: 256. kor: 257. kor: 258. kor: 259. kor: 260. kor: 261. kor: 262. kor: 263. kor: 264. kor: 265. kor: 266. kor: 267. kor: 268. kor: 269. kor: 270. kor: 271. kor: 272. kor: 273. kor: 274. kor: 275. kor: 276. kor: 277. kor: 278. kor: 279. kor: 280. kor: 281. kor: 282. kor: 283. kor: 284. kor: 285. kor: 286. kor: 287. kor: 288. kor: 289. kor: 290. kor: 291. kor: 292. kor: 293. kor: 294. kor: 295. kor: 296. kor: 297. kor: 298. kor: 299. kor: 300. kor: 301. kor: 302. kor: 303. kor: 304. kor: 305. kor: 306. kor: 307. kor: 308. kor: 309. kor: 310. kor: 311. kor: 312. kor: 313. kor: 314. kor: 315. kor: 316. kor: 317. kor: 318. kor: 319. kor: 320. kor: 321. kor: 322. kor: 323. kor: 324. kor: 325. kor: 326. kor: 327. kor: 328. kor: 329. kor: 330. kor: 331. kor: 332. kor: 333. kor: 334. kor: 335. kor: 336. kor: 337. kor: 338. kor: 339. kor: 340. kor: 341. kor: 342. kor: 343. kor: 344. kor: 345. kor: 346. kor: 347. kor: 348. kor: 349. kor: 350. kor: 351. kor: 352. kor: 353. kor: 354. kor: 355. kor: 356. kor: 357. kor: 358. kor: 359. kor: 360. kor: 361. kor: 362. kor: 363. kor: 364. kor: 365. kor: 366. kor: 367. kor: 368. kor: 369. kor: 370. kor: 371. kor: 372. kor: 373. kor: 374. kor: 375. kor: 376. kor: 377. kor: 378. kor: 379. kor: 380. kor: 381. kor: 382. kor: 383. kor: 384. kor: 385. kor: 386. kor: 387. kor: 388. kor: 389. kor: 390. kor: 391. kor: 392. kor: 393. kor: 394. kor: 395. kor: 396. kor: 397. kor: 398. kor: 399. kor: 400. kor: 401. kor: 402. kor: 403. kor: 404. kor: 405. kor: 406. kor: 407. kor: 408. kor: 409. kor: 410. kor: 411. kor: 412. kor: 413. kor: 414. kor: 415. kor: 416. kor: 417. kor: 418. kor: 419. kor: 420. kor: 421. kor: 422. kor: 423. kor: 424. kor: 425. kor: 426. kor: 427. kor: 428. kor: 429. kor: 430. kor: 431. kor: 432. kor: 433. kor: 434. kor: 435. kor: 436. kor: 437. kor: 438. kor: 439. kor: 440. kor: 441. kor: 442. kor: 443. kor: 444. kor: 445. kor: 446. kor: 447. kor: 448. kor: 449. kor: 450. kor: 451. kor: 452. kor: 453. kor: 454. kor: 455. kor: 456. kor: 457. kor: 458. kor: 459. kor: 460. kor: 461. kor: 462. kor: 463. kor: 464. kor: 465. kor: 466. kor: 467. kor: 468. kor: 469. kor: 470. kor: 471. kor: 472. kor: 473. kor: 474. kor: 475. kor: 476. kor: 477. kor: 478. kor: 479. kor: 480. kor: 481. kor: 482. kor: 483. kor: 484. kor: 485. kor: 486. kor: 487. kor: 488. kor: 489. kor: 490. kor: 491. kor: 492. kor: 493. kor: 494. kor: 495. kor: 496. kor: 497. kor: 498. kor: 499. kor: 500. kor: 501. kor: 502. kor: 503. kor: 504. kor: 505. kor: 506. kor: 507. kor: 508. kor: 509. kor: 510. kor: 511. kor: 512. kor: 513. kor: 514. kor: 515. kor: 516. kor: 517. kor: 518. kor: 519. kor: 520. kor: 521. kor: 522. kor: 523. kor: 524. kor: 525. kor: 526. kor: 527. kor: 528. kor: 529. kor: 530. kor: 531. kor: 532. kor: 533. kor: 534. kor: 535. kor: 536. kor: 537. kor: 538. kor: 539. kor: 540. kor: 541. kor: 542. kor: 543. kor: 544. kor: 545. kor: 546. kor: 547. kor: 548. kor: 549. kor: 550. kor: 551. kor: 552. kor: 553. kor: 554. kor: 555. kor: 556. kor: 557. kor: 558. kor: 559. kor: 560. kor: 561. kor: 562. kor: 563. kor: 564. kor: 565. kor: 566. kor: 567. kor: 568. kor: 569. kor: 570. kor: 571. kor: 572. kor: 573. kor: 574. kor: 575. kor: 576. kor: 577. kor: 578. kor: 579. kor: 580. kor: 581. kor: 582. kor: 583. kor: 584. kor: 585. kor: 586. kor: 587. kor: 588. kor: 589. kor: 590. kor: 591. kor: 592. kor: 593. kor: 594. kor: 595. kor: 596. kor: 597. kor: 598. kor: 599. kor: 600. kor: 601. kor: 602. kor: 603. kor: 604. kor: 605. kor: 606. kor: 607. kor: 608. kor: 609. kor: 610. kor: 611. kor: 612. kor: 613. kor: 614. kor: 615. kor: 616. kor: 617. kor: 618. kor: 619. kor: 620. kor: 621. kor: 622. kor: 623. kor: 624. kor: 625. kor: 626. kor: 627. kor: 628. kor: 629. kor: 630. kor: 631. kor: 632. kor: 633. kor: 634. kor: 635. kor: 636. kor: 637. kor: 638. kor: 639. kor: 640. kor: 641. kor: 642. kor: 643. kor: 644. kor: 645. kor: 646. kor: 647. kor: 648. kor: 649. kor: 650. kor: 651. kor: 652. kor: 653. kor: 654. kor: 655. kor: 656. kor: 657. kor: 658. kor: 659. kor: 660. kor: 661. kor: 662. kor: 663. kor: 664. kor: 665. kor: 666. kor: 667. kor: 668. kor: 669. kor: 670. kor: 671. kor: 672. kor: 673. kor: 674. kor: 675. kor: 676. kor: 677. kor: 678. kor: 679. kor: 680. kor: 681. kor: 682. kor: 683. kor: 684. kor: 685. kor: 686. kor: 687. kor: 688. kor: 689. kor: 690. kor: 691. kor: 692. kor: 693. kor: 694. kor: 695. kor: 696. kor: 697. kor: 698. kor: 699. kor: 700. kor: 701. kor: 702. kor: 703. kor: 704. kor: 705. kor: 706. kor: 707. kor: 708. kor: 709. kor: 710. kor: 711. kor: 712. kor: 713. kor: 714. kor: 715. kor: 716. kor: 717. kor: 718. kor: 719. kor: 720. kor: 721. kor: 722. kor: 723. kor: 724. kor: 725. kor: 726. kor: 727. kor: 728. kor: 729. kor: 730. kor: 731. kor: 732. kor: 733. kor: 734. kor: 735. kor: 736. kor: 737. kor: 738. kor: 739. kor: 740. kor: 741. kor: 742. kor: 743. kor: 744. kor: 745. kor: 746. kor: 747. kor: 748. kor: 749. kor: 750. kor: 751. kor: 752. kor: 753. kor: 754. kor: 755. kor: 756. kor: 757. kor: 758. kor: 759. kor: 760. kor: 761. kor: 762. kor: 763. kor: 764. kor: 765. kor: 766. kor: 767. kor: 768. kor: 769. kor: 770. kor: 771. kor: 772. kor: 773. kor: 774. kor: 775. kor: 776. kor: 777. kor: 778. kor: 779. kor: 780. kor: 781. kor: 782. kor: 783. kor: 784. kor: 785. kor: 786. kor: 787. kor: 788. kor: 789. kor: 790. kor: 791. kor: 792. kor: 793. kor: 794. kor: 795. kor: 796. kor: 797. kor: 798. kor: 799. kor: 800. kor: 801. kor: 802. kor: 803. kor: 804. kor: 805. kor: 806. kor: 807. kor: 808. kor: 809. kor: 810. kor: 811. kor: 812. kor: 813. kor: 814. kor: 815. kor: 816. kor: 817. kor: 818. kor: 819. kor: 820. kor: 821. kor: 822. kor: 823. kor: 824. kor: 825. kor: 826. kor: 827. kor: 828. kor: 829. kor: 830. kor: 831. kor: 832. kor: 833. kor: 834. kor: 835. kor: 836. kor: 837. kor: 838. kor: 839. kor: 840. kor: 841. kor: 842. kor: 843. kor: 844. kor: 845. kor: 846. kor: 847. kor: 848. kor: 849. kor: 850. kor: 851. kor: 852. kor: 853. kor: 854. kor: 855. kor: 856. kor: 857. kor: 858. kor: 859. kor: 860. kor: 861. kor: 862. kor: 863. kor: 864. kor: 865. kor: 866. kor: 867. kor: 868. kor: 869. kor: 870. kor: 871. kor: 872. kor: 873. kor: 874. kor: 875. kor: 876. kor: 877. kor: 878. kor: 879. kor: 880. kor: 881. kor: 882. kor: 883. kor: 884. kor: 885. kor: 886. kor: 887. kor: 888. kor: 889. kor: 890. kor: 891. kor: 892. kor: 893. kor: 894. kor: 895. kor: 896. kor: 897. kor: 898. kor: 899. kor: 900. kor: 901. kor: 902. kor: 903. kor: 904. kor: 905. kor: 906. kor: 907. kor: 908. kor: 909. kor: 910. kor: 911. kor: 912. kor: 913. kor: 914. kor: 915. kor: 916. kor: 917. kor: 918. kor: 919. kor: 920. kor: 921. kor: 922. kor: 923. kor: 924. kor: 925. kor: 926. kor: 927. kor: 928. kor: 929. kor: 930. kor: 931. kor: 932. kor: 933. kor: 934. kor: 935. kor: 936. kor: 937. kor: 938. kor: 939. kor: 940. kor: 941. kor: 942. kor: 943. kor: 944. kor: 945. kor: 946. kor: 947. kor: 948. kor: 949. kor: 950. kor: 951. kor: 952. kor: 953. kor: 954. kor: 955. kor: 956. kor: 957. kor: 958. kor: 959. kor: 960. kor: 961. kor: 962. kor: 963. kor: 964. kor: 965. kor: 966. kor: 967. kor: 968. kor: 969. kor: 970. kor: 971. kor: 972. kor: 973. kor: 974. kor: 975. kor: 976. kor: 977. kor: 978. kor: 979. kor: 980. kor: 981. kor: 982. kor: 983. kor: 984. kor: 985. kor: 986. kor: 987. kor: 988. kor: 989. kor: 990. kor: 991. kor: 992. kor: 993. kor: 994. kor: 995. kor: 996. kor: 997. kor: 998. kor: 999. kor: 1000. kor: 1001. kor: 1002. kor: 1003. kor: 1004. kor: 1005. kor: 1006. kor: 1007. kor: 1008. kor: 1009. kor: 1010. kor: 1011. kor: 1012. kor: 1013. kor: 1014. kor: 1015. kor: 1016. kor: 1017. kor: 1018. kor: 1019. kor: 1020. kor: 1021. kor: 1022. kor: 1023. kor: 1024. kor: 1025. kor: 1026. kor: 1027. kor: 1028. kor: 1029. kor: 1030. kor: 1031. kor: 1032. kor: 1033. kor: 1034. kor: 1035. kor: 1036. kor: 1037. kor: 1038. kor: 1039. kor: 1040. kor: 1041. kor: 1042. kor: 1043. kor: 1044. kor: 1045. kor: 1046. kor: 1047. kor: 1048. kor: 1049. kor: 1050. kor: 1051. kor: 1052. kor: 1053. kor: 1054. kor: 1055. kor: 1056. kor: 1057. kor: 1058. kor: 1059. kor: 1060. kor: 1061. kor: 1062. kor: 1063. kor: 1064. kor: 1065. kor: 1066. kor: 1067. kor: 1068. kor: 1069. kor: 1070. kor: 1071. kor: 1072. kor: 1073. kor: 1074. kor: 1075. kor: 1076. kor: 1077. kor: 1078

### Vizsgálat az erdőgazgatóságnál

A MALLERD központi igazgatóságának megbízásából Mihályman Miksa, a debreceni sportkörökben jól ismert sportember, a MALLERD egyik igazgatója Debrecenbe jön, hogy az erdőgazgatóság ügyvitelében történt ismeretes szabálytalanságok miatt vizsgálatot folytasson le.

### Fegyelmi eljárás

Gosztonyi Béla MÁV üzletigazgató és Laufos Pál MÁV üzletigazgatóhelyettes a közlekedési minisztériumi fegyelmi eljárás megindítását kéri maguk ellen.

## A debreceni rendőrség mindig a nép érdekeit képviseli

— állapította meg a vidéki főkapitányság kiszagapárti vezetője

A rendőrség vidéki kapitányságának fejlődéséről az egész országban megindult. Dr. Komáromy László rendőrtábornagy, a vidéki főkapitányság vezetője Galánt Ervin és Hadrai Márton rendőrtábornokok kíséretében esztendőben Debrecenbe érkeztek, hogy itt is megvizsgálják a szokásos hivatali vizsgálatot.

Dr. Komáromy László rendőrtábornagy, aki a Kiszagapárti tagja, az újságírók kérdésre az alábbi nyilatkozatot adta:

A vizsgálat alapján a debreceni kapitányság az ország hasonló szervei között az első között van fegyelm, szakszerűség és ügykezelési rend szempontjából. Igen örömdélően tapasztalom, hogy a kapitányság a hivatása magaslatán áll, amikor a koalíciós pártokkal példás összhangban működik. Ezt a nép részéről főként főbb megnyilatkozásokból állapítottam meg és igen jólesően éreztem, hogy a debreceni rendőrség első sorban mindig a nép érdekeit képviseli. Remélem, hogy a fejlődés útján nem áll meg és továbbfejlődik, eddigi jó munkáját.

Ez első sorban a debreceni dolgozók vezik örömmel tudomásul, akik különösen az utóbbi időben érezték azt, hogy mennyire a nép érdekeit képviseli a rendőrség és annak vezetője, Molnár Győző főkapitány, amikor az árurejtegetőket és feketézőket az igazságszolgáltatás kezére juttatja.

### Álnév alatt bújkált egy orosz őrnagy tolvaja

Hosszas nyomozás után sikerült a debreceni rendőrségnek elfognia Nagy Iona 21 éves házastársi alkalmazottat, aki Jászkuul Péter Budapesten lakó orosz őrnagyól 2500 forint értékű ingoságot lopott. A tolvaj nő Debrecenbe szökött, ahol Vasvári Iona néven vette lakást a Péterfia-utca 28. szám alatt s innen szándékozott Romániába szökni az értékes zsákmánnyal. A rendőrség az utolsó pillanatban tudta elfogni a lányt, aki nem is jelentette be magát a bejelentőhivatalban, így nem is számított arra, hogy nyomára akadnak. Valamennyi lopott holmit megtalálták nála és őrizetbe vették.

## Súlyos károkat okozott a jövátételi hivatal Debrecen városnak szerződésességével

Ma delután a földművelésügyi minisztériumban estekezlet lesz, melyen Debrecen város és a jövátételi hivatal között függőben lévő hortobágyi bérleti szerződés kerül megvitatalásra. A város részéről Mészáros János polgármester helyettes és dr. Lohoczky György főtanácsnok utazik fel az értekezletre.

Debrecen városnak a jövátételi hivatal szerződés szerződésességével mint két esztendőig egyetlen földterület haszna sem volt. A jövátételi hivatal a mai napig nem volt hajlandó aláírni a szerződést és nem is teljesítette a szerződésben előírt kötelezettségeit. Két évi adójával van hátralékban, 1946-ról 2000 mázsa szénával tartozik a városnak és a széntök után holdanként járó 80 kg. bűzát sem fizette meg.

Reméljük, hogy a földművelésügyi minisztérium végre a szerződés betartására fogja kötelezni a jövátételi hivatalt, mely mindezt, hétéven megtartásával súlyos károkat okozott a városnak.

### Elítélték a kenderdörzsölés utáni tetteseit

Csütörtökön tárgyalta a bíróság a kenderdörzsölés utáni verekedő fiatal emberek ügyét. Mint annakidején megtörtént, körülbelül két hónappal ezelőtt Pincés István, Dobi Márton és Wágner Ferenc újléti fiatalok kenderdörzsölésből hazamenet összecsúzóalkoztak Bezei János újléti gazdálkodóval. A vita hevében Dobi megragadott egy akadémikusot és azzal fejbeverte Bezeit. Mikor ez fel akart támaszkodni a közelben tartózkodó

Wágner Ferenc úgy fejbeverte egy karóval, hogy Bezei eszméletlenül rogyott össze. Erre Pincés István rávetette magát a földön fekvő emberre és késsel megsúrkálta úgy, hogy Bezei sérüléseibe belehalt. A csütörtöki főtárgyaláson a vádlottak és a tanúk kihallgatása után a bíróság Pincést tíz hónapra börtönbüntetéssel, Dobi és Wágner pedig négyhónapi fogháza büntette.

### Elindult Szabolcsból az első burgonyaszállítmény

Kántor László, a közellátás vezetője a szakszervezet két megbízottjával együtt Szabolcs megyébe járt s ott dr. Bakondi kormánybiztosnál felvitte a burgonyaszállítással kapcsolatos kérdéseket. Szerdán Nyíradaról elindult Debrecenbe az első két tonna burgonyaszállítmény.

Dr. Bakondi kormánybiztos egyébként ígért, hogy mivel Szabolcs Jéni országos kormánybiztos engedélyezte a szállítást, a jövőben a szállításhoz egyformán részesíti Budapestet, Debrecenét és Nyíregyházát.

### Debrecen város új főispánja dr. Balogh István

A köztársaság elnöke Rajk László helyettesének elváltásáról terjesztésre dr. Balogh István, Hajdúdorog megye főispánját jelölték Debrecen város főispánjává. A főispán továbbra is a vármegyéhez tartja székhelyét.

### Őrizetbe vettek egy háborús rémhírterjesztőt

Háborús rémhírterjesztőt vett őrizetbe a rendőrség, aki hivatalos helyiségben terjesztette súlyos kijelentéseit. Szerinte a háború elkezdődött és az már a könyökükön sűrűl; közközlön nem fog maradni és ha az elhunyt háborúsok 73 millió áldozata van, akkor a legközelebbinek ennek a sokszorosát lesz. Rémhírterjesztőt Mészáros János közlekedési igazgatót őrizetbe vették és további eljárás véget az államvédelmi osztálynak adták át.

Az elszámoltatás ellenőrzésének megszervezése céljából a közlekedési miniszter elszámoltató bizottságokat nevez ki akik általában nem az ellenőrzött vidékekről valók. Debrecenbe és Hajdúdorogba is rövidesen megérkeznek a bizottságok. A debreceni bizottságnak értesülésünk szerint 10 tagja lesz egy miniszteri biztos vezetésével.

### Nyomában a rendőrség a Bajcsy-Zsilinszky-utcai betörőknél

Országosan körözi a rendőrség a debreceni kapitányság adatai alapján a Tóth Erzsébet Bajcsy-Zsilinszky-utca 22 szám alatti lakosnál történt betörés tetteseit. Szikora Istvánt, az egyik betörőt sikerült elfogni; ez különböző

ügyek miatt eddig hét hónapi fogházát kapott. Tettestársai azonban Nánási Mária 22 éves kislányát lakos és Hártyás Gyula megszöktek Debrecenből. A rendőrség adatai szerint Nánási Mária feltűnő szökevény, mellette középtermetű lány, akinek már nyomában vannak.

### Szolnokra kísérték az erdészeti tisztviselőket

A debreceni ügyészség Szegedi Oszkár erdőmérnököt és Pogácsás István erdőmérnököt a szolnoki államügyészségre. Ugyanis a két vádlott területek iránt felelősséget vállal az abádszalóki Beregi féle malomban eszközöltek, úgyhogy ügyük a szolnoki ügyészséghez tartozik.

### Rövidesen megérkeznek az elszámoltató bizottságok

Az elszámoltatás ellenőrzésének megszervezése céljából a közlekedési miniszter elszámoltató bizottságokat nevez ki akik általában nem az ellenőrzött vidékekről valók. Debrecenbe és Hajdúdorogba is rövidesen megérkeznek a bizottságok. A debreceni bizottságnak értesülésünk szerint 10 tagja lesz egy miniszteri biztos vezetésével.

Hankóczy Ferenc debreceni közlekedési felügyelőt Csanád megye elszámoltató bizottságának kormánybiztosává nevezték ki s az elszámoltatás időtartamára Makóra helyezték át. Távollétében a közlekedési felügyelő tisztséget helyettesen, Keresztes István látja el.

### MEGJAVITJÁK a városi szükségtelep világitását

A napokban a városi szükségtelep lakóinak népes küldöttsége kereszte fel Mészáros János helyettes polgármestert s kérte, hogy járjon közbe a Világítási Vállalatnál azoknak a tartózkodás világitási viszonyainak a megjavítása érdekében, melyek a telepen uralkodnak.

megrongálják, de 100 méter vezeték, két villanyoszlop és egy átvezetés beiktatásával a világitás rendbe lehetne hozni a telepen. Mészáros elvtárs helyszíni szemlét tartott a szükségtelepben s megállapította, hogy valóban nem nagy költséggel lényeges javítást lehetne elérni.

A városi tanács legutóbbi ülésén Erdői Pál, a Villanygyár igazgatója úgy nyilatkozott, hogy a szükségtelepi közvilágítás rendbehozatalát meg fogják oldani.

### Elmaradt a feketéző timarok tárgyalása

A feketéző timarok ügyében tegnapra kitűzött tárgyalások elmaradtak. A tárgyalások elmaradásának az az oka, hogy dr. Farkas Aladár, az uszortatás elnöke megbetegedett. Remélhetőleg minél hamarabb visszanyeri egészségét és példás bületést hoz a feketézőkre.

### Hét ember betegedett meg elhullott sertések húsaiból

Megdöbbentő leköltetés nyoma mára bukkant a gazdasági rendőrség Bihar megye Váncsod községében, ahol ifj. Szép László helyettes rendszerező vásárolta a sajátjaitól az elhullott sertéseket, melyet földolgozva hozott forgalomba. Ennek egy részét Budapestre és Debrecenbe is elszállította.

Mint a vizsgálat megállapította, ifj. Szép László a döggéből készült kolbászféléket a helyi közlekedési vállalatnál kapott szállítási engedéllyel juttatta el a többi városokba is. Mindezen válságosság szerint a közlekedési vezetőjének is tudomása volt arról, hogy a hentesmester miből készíti az árut, így ő ellene is megindul az eljárás. A leköltetésben hentesmestert a hatóságok azonnal őrizetbe vették.

*Az újfélt hotel*

# ASTORIA

BUDAPEST

Újonnan felszerelt 100 szobája minden modern komforttal teljes úszómedence

*Kiváló konyhája kőismert. Mérsékelt árak*

A debreceniek kedvelt szállodája

Hosszú évek lesz

# VEGYEN VÁGÓ

Átlátszó Lóden Ballon Vihar és

Eső kabátot

Piac-u. 33

Széchenyi-u. sarok

Mielőtt

# Irhabundát vagy szörmebundát

vásárol saját érdekében nézze meg

HUNGÁRIA SZÖRMEARUGYÁR Kft.

kezítményeit

Gyártelep: Varga-utca 32

Telefon: 36

HIREK

IDOJARAS. Elénk délnyugati, nyugati, majd erős északnyugati szél. Felhőbevonulások, sok helyen záporos. A hőmérséklet me még nem változik, holnapra süllyed. A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság rendezésében ma délutánra hirdetés előadás az előadó akadé- lyoztatása miatt emarad.

APRÓHIRDETÉSEKET délután 6 óráig vessz fel a kiadóhivatal. (Bajcsy-Zsilinszky-utca 16.)

KAOSZ SZIT ifjak kultúrszopoz- ja alakuló gyűlést tart 18-án. ked- den 6 órakor a Szall szervezői Szekházban, Kosuth-utca 51.

A Magyar Városok Országos Szé- velségének elnöksége december 7-án és 8-án Debrecenben tartja ülését. Az elnöki tanácsban Bogmár József Budapest főpolgármestere elnöklöké alatt részt vesznek Debrecen. Miko- kolt, Szeged, Pécs és Zalaegerszeg polgármesterei, mint elnökségi tag- zok. Az értekezleten többek között Ary Lajos számvetésügyi főtanácsos és dr. Nagy Zsolt főtanácsnok is előadóként szerepelnek.

Református világnézetű előadás lez ma délután 4 órakor a Kollé- giium dísztermében. Papp Béla kar- cagi lelképézőt tart előadást: „Ke- resztység és úrvacsora” címmel. Utá- ná őnek és zenezsám is lez. Belépő- díj nincs.

Az Orvosok Fizikai Intézetben ma, pénteken délután 5-7 óráig elő- adást tartanak dr. Földvári dr. Vogl Mária a budapesti Póldtani in- tézetből „Emissziós szinkropelemzés a nyomelemek kutatása szolgálatá- ban” címmel és dr. Földvári Aladár egyetemi m. tanár. (Budapesti Póldtani Intézet), „Optikai módsze- rek a kóztani kutatásban” címmel. A terem fűté van; vendégeket szíve- sen látunk.

Adomány. Ocsnás József kályhás mester a debreceni Hadifoglyoszol- gálat javára 100 forint adományt juttatott. A Hadifoglyoszolgalat ez- úton mond köszönetet a jölkönytá- gért. Bár szolgálta az a csekedet buzdításul mind azoknak, akiknek erre anyagi módjuk van és gondol- nának arra, hogy hazatérő hadifog- lyaink helyzetét könnyebbítik meg ezek az adományok.

Vésztű 5x5-ös igazolványképek olcsón készülnek Gábor Piac-utca 43 szám. (x)

Felmentette a néphíroság Berla Julianna kiskajkalfalvi lakost, aki, oszlőrőlökön felekezett elleni igazolás miatt állott az östlanács előtt. Az ügyész megfellebbezte az ítéletet.

A népgyűszőség elkészítette a vád- iratot id. Polgár Lajos ellen, aki a háborúelőtti idők egyik ismerős nyi- las vezetője volt Debrecenben. Mint főkerületvezető, aktív munkát fejtett ki a nyilas szervezkedés terén, külön-ösen a honvédség keretén belül.

KÖNYVELESI SZAKIROD. Vörösmarty-utca 24 szám. Telefon: 117.

Gyermekbarátok Országos Egyesü- lete debreceni helyi csoportja 17-én, hétfőn délután 6 órai kezdettel vezetőségi ülést tart.

Egy nő felöltött loptak el Gömöri Sándorné csapóúcai szabómestertől, akinek kára 200 forint. A rendőrség megindította a nyomozást és az a gyanúja, hogy a helyzettől ismerős egyen vitte el a felöltőt, amit a zsi- bogón akart értékesíteni.

Súlyosan bántalmazták haragosai Badics Sándor pestúcai lakost. A tottások a házban lakó Kozma Mihály és felesége, valamint annak belyja, akikkel régóta rossz viszony- ban élt.

Motorkerékpárt loptak az árpád- téri kerekpártyavölgy üzeméből, ahová Nyári Dező, Péterfia-utca 51. szám alatti lakos vitte Puch-gyártmányú kerékpárját. A rendőrség megindította a nyomozást.

Imarand a Kápolnás utcai temp- lomban. Péntek este gyertyagyújtás 3.50, istentisztelet 4. szombat reggel istentisztelet 7.30, délután 3.45. Szósz seoldás, szombat vége 4.50, hétézőnap reggel 6.45, este 4.20 óra- kor. Csúfőrőlökön az esti ima keretén- ben dr. Weisz Miksa kirabhi biblia- magyarázat tart.

Pártélet PARTNAFOK

November 15. szombat UV 1 óra Kóvári László, OTI 1 óra Balogh Elemér.

A Belváros IV. pártcsop. 18-án, kedden 5 órakor a Bethlen-utca 7 szám alatti pártbizottságban tartja meg az emaradó vezetőség választást. A pártcsoporthoz tartozó elv- társak és elvtársnők okvetlen jelen- jenek meg. A vezetőség.

Párttitkárak! Az Országos Köer pont utasítására vasárnap délelőlt 10 órakor kultúrvezetői értekezéset tartok. A kultúrvezetők ezek hiá- nyában a propagandisták megjele- nése kötelező. Megyei kultúrvezető.

Iparos hírek

Debrecen és Vidéke Ipartestület Előljárásága ma 5 órakor ülést tart. — A cipész szakosztály pénteken 2 órakor ülést tart. Ezen az ülésen mértékes utalvány osztás lesz. — A kerékpárlo szakosztály szombaton 3 órakor ülést tart anyagozás ügy- ben. — A nőiszabó és rokonszabó- bel i iparosok szakosztályának tagjai, akiknek világiására és gépkonoshoz petróleum kell, sürgősen jelentkez- zenek Bafogháza. — A nőiszabók és fehérmunkások — pamutárura szombati délig fizessenek elő a szak- osztály elnökénél. — A vásári és konfekciós férfiszabó iparosok for- galmiadó közössége felhívja tagjait, hogy forgalmiadójukat ma 4 óráig fizesék be a szakosztály elnöké- nél.

A kerületi kereskedelmi és ipar- kamara mellett alakított véleménye- ző bizottság pénteken délután 5 órakor a kamara hivatalos helyisé- gében ülést tart.

A pécsi kereskedelmi és iparka- mara rendezésében a nyomdai mun- kálattók és a nyomdászszakszervezet gyűlést tartottak a pécsi ipartestü- let szekházában. A műsorban Szabó Kálmán, Debrecen polgármestere, A nyomdászati és demokrácia szolgál- tában” címmel tartott előadást, Má- tyás István, a városi nyomda igaz- gatója pedig a papírbeszerzés kérdé- seit ismertette. Az előadás után, melyen résztvettek a Dunántúli déli részének nyomdászai, nívó vita kö- vetkezett.

A debreceni honvédeknekar ze- nézetlanulokot keres. Felvételre je- lentkezhetnek hadirokkantak, vagy hadiözvegyek jóhallású 14-16 éves gyermekei a Péterfia-utcai lakta- nyában lévő honvédeknekarnál.

A kóbor ebek irtása. Az állam- rendőrség közegai szigorú utasítást kaptak arra, hogy a kóbor, gaz- dáltan ebeket irtás ki. A város bel- ső területén az utcákon ebek csak pórázon vezethetők, a külső terüle- ten pedig az ebeket kolonccal kell elűzni. Városi Tanács.

Jelenkezzenek mindazok a kül- földi, honföldön és kőes állampol- gársági személyek, akik 1945 június 21 után az ideiglenesen idecsatolt északkeletélyi, felvidéki vagy kárpá- tjai területéről jöttek át az ország területére; akik a cseh- szlovákiai magyar névjegyzékben szerepeltek a hivatalos áttelepítés megindulása 1946 február 27-e előtt, vagy 1947 április 11. között kerültek át Csehszlovákiából az or- szába és akik az áttelepítési névjegyzékben nem szerepelnek és 1946 február 27-e előtt, vagy 1947 április 11. után kerültek át az országba. Jelenkezés 1947 november 10-25 között hivatalos idő alatt a rendőrség I. emelet 59 számú szobájában.

Helyiségzámítás lesz az áramfo- szasztás szempontjából. Közöljük a K. áramfogyasztó közönséggel, hogy villamosóra leolvasóink a Terhivatal közlése értelmében minden lakás- világitási áramfogyasztónknál a for- gyszámszámérő áramellátáshoz tartozó eszobák számának megálapítása utasítást kaptak. Felkérjük a közön- séget, hogy leolvasóinkat ebben a munkában ne a kedályozzák. Meg- osztott lakásban közös árammérő órák át fogyasztó társbérletők a lakást megosztó, illetve kiutaló lakás- hivatali határozatot az idővezetéség elkérzése végett a leolvasó jelenke- zése előtt saját érdekében készítsék elő, mert csak a határozat felmutat- tása ellenében tudjuk a megosztott lakások esetében nyújtandó kedvez- ményekre való jogosultságot elis- mereni. Debrecen városi Elektromos- és Gázszolgálat.

SPORT

Egy szomorú hétköznap Budapesten

A Fradi pályája ma a szomorú képet mutat, közepén szinte sárta- ger. Es 2 órakor pontosan elkezdődik a nagy mérkőzés. A Fradi roha- moz, de a védelem nemcsak, hogy állja, hanem vissza is veri a táma- dásokat és egy pompás B. Nagy-Sidlik-Vihar-Szabó akcióján végén a jeles középpályás régen látott profi- góllal megrögzíti a vezetést. Most Szilágyi II. dobja frontba Komlósi, a kis jobbkezes, megmármolja egy- másután Csodát, Kispeket és Hen- nit és már 2:0-ra vezet a DVSC.

A nézőtár egyrésze örömmámorban üszik, a féldobban sok kiálló játékos, így Puszkás, Zakarias, Grosits, Szu- sza, a szolnoki Szánthó „lelepi” a DVSC ötézőjét és mind egyik tovább- sikeri kíván. Szület után egy sú- lyos védelmi hibából 2:1-re javít a Fradi, majd következik Virágnak, a ceglédi játékos, aki a nagy jele- tele. Telekj ártalmatlan talpálása után Kéri csúnyán belerúg a debre- ceni játékosba, majd Kispeker ekhöz Telekj, majd Szabó I-et rugdossa össze, azonban Virágh mindonki nagy meglepetésére az ártatlan Telekj állítja ki. Most már nem lehet vitás a zöld-fehér győzelem. Csárdás leve- gőt rúg. Deák bombázza az egyen- lítő gólt, majd Nagy Mihály egy ki- csit elcsúszik és már 3:2, rövid időre rá 4:2 az eredmény.

A Vasutas elvesztette a csatát, azonban erkölcsi győzelem lett. A 11 Debreceni fiú szívvel-lelélekkel harcolt és győzelem érdemelt volna. Egyé- nileg Nagy jól, sőt néha bravurosan védett. Szilágyi II. rugásait pontá- rnak voltak, egyébként különben har- colt, Csárdás a mezőny fölé emel- kedett, viszont a második gólnál na- gyot hibázott. Tisza és Szabó II. rengeteget dolgozott és védekezésben előragut nyújtott. A csatársorban a kiállításig Telekj volt a legjobb. Vihar többször kijátszotta Rudas, míg Komlósi Önodit. Szabó I. góljá mestéri teljesítmény volt. Sidlik kiűzött, több-kevesebb sikerrel. A játékosok minden játékossá a DVSC-t sújtotta.

Visszafeléjövét nagyon lehangolt volt az egész társaság. Minden ve- zető Saso, Markos, Pámai kivétel- nélkül a játékosoktól okolja a vere- ságot. Természetesen a játékosok sincsenek meglepedve működésé- vel. Szomorú a társaság az egész úton, de Szoboszló után már min- denki az EMTK elleni mérkőzésre gondol.

SZAC—Híradás 3:3 (3:1) Durva mérkőzés, három kiállításal. Az EMTK—DVSC mérkőzés. Le- hel vezető és az Pestszécsényben az Ády Endre utcában játékosok le. A keleti játékosok közül Kré- mer a Kispest—ETO NB I-es, Zár- gonyi a Békéscsabai Előre—Cson- grádi Barátság NB II-es mérkőzésen játszott.

Vasárnap délelőlt 10 órakor az Arany Bika dísztermében megrende- zésre kerülő MAV-KASE—VAC ökölyvölvi viadal párosítása a követ- kező lesz: (előjáték a debreceniek) Esseti—Polgár, Aradi—Hiroch, Pöl- deák—Róza, Kies—Mayer, Szász—Budai, Kormos—Berger, Hermann—Németh, Gáspár—Kocsis, Csordás—Schönfeld. A pesti együttes há- rom válogottal erősítette meg a csapatát a MAV-KASE elleni mér- kőzésre.

Vasárnap Debrecenben a követke- ző mérkőzések lesznek: D. Barátság—DMTE II., (Stadion), D. MADISZ—MÉMOSZ (Tüzérekaktanya), D. Tö- rekvés—Harmónia (Pozsonyi-út), DVSC II.—Dohánygyár II. (DVSC- pálya), MAV-KASE II.—Hajdúbó- szormény (Dohánygyári pálya), DEAC—Hajdúnánási TK (Egyetemi sporttelep).

Kamarás Árpád, Barna Béla, Molnár Imre, Szigeti Györgyöt és Dorogi Andor ajánlotta az MLSZ el- nökségnek nemzékőzi labdarúgó mér- kőzések vezetésére.

SZAKSZERVEZETI HIREK

A házfőm és utóamegbitottak az arcképes igazolványukat baladéka- lanul adták be kioszerelés végett, mert rövid időn belül lezárjuk. Tit- kárság. — A közigazgatási tanfolya- mon jó eredménnyel vizsgázott elv- társak e helyzetkedésük végett a me- gyei titkarságnál, Arany János-utca 2 jelentkezzenek. — A FEKOSZ fel- hívja munkanélküli tagjait, hogy az erdőgazdaság állat indítandó fa- kültermelési munkákra, a gazdasági munkaközvetítő hivatalnál munkába- való utalás végett jelentkezzenek. — Famunkás munkanélküliök sürgősen jelentkezzenek saját érdekében a titkarságnál. — Famunkások, akik méteres textiltipográfiát adtak be, sürgősen jelentkezzenek a titkarsá- nak, akik a legjobban rá vannak utalva. — FEKOSZ földmunkás szakszervezet vasárnap délelőlt 9 órakor taggyűlést tart. A FEKOSZ fávágó szakosztály vasárnap délelőlt 10 órakor taggyűlést tart. — Elel- mezési munkások vasárnap délelőlt 10 órakor nagy taggyűlést tartanak a szinpadteremben. — Orvosi Szak- szervezetnek néhány újszövét utalvány áll rendelkezésére. Igénylők jelentkezzenek dr. Imre Gábor fő- orvosnál az OTI-ban a délelőlti órákban. — Szállító munkások va- sárnap 10 órakor taggyűlést tar- nak Arany János-utca 2 szám al- t.

Kereskedő hírek

A vásári és üzemkörüli kiskere- keskedők szakosztálya 15-én, szan- baton este 8 órai kezdettel négyze- zású magyar népművelő egyeteket bált rendez. — Kocsánárosok! Adó- fizetés ma délután 4-6 óráig. Akik temelkezési segélyszegkeiket még nem fizették ki, feltelentel rendezzék. — Fűszerkiskereskedők adókat 14-én egy fizethetik a szakosk-ly- nál (Nyomat-ú. 9.). Akik májusj kereseti és jövedelmi adócsékkjeiket vagy adókonyveiket még nem mutal- ták be, feltelentel hozzák magukkal. — Tűző és építési anyagkereskedők! Adófizetés ma délelőlt 8-11 óráig a kiskerületben. — Textilkereskedők adókat ma déli 12 óráig fizessek be. — Az öszeres szakosztály ma délután 4 órakor taggyűlést tart.

Áltöldi Takarékpénztár Debrecen. A Pesti Magyar Kereskedelmi Bank leányintézete. Betéteket legelőnyösebben gyümölcsöztet. Foglalkozik a banküzlet minden ágával. Szolgálatát előzetlen, gyors és pontos.

APRÓHIRDETÉSEK

APRÓHIRDETÉSEK. Feladás: Bajcsy-Zsilinszky-utca 15. a kiadóhivatalban. Feladás: „Szabadság” könyvszobát, városkaza épület. ALLAS: Kozhasználati igazolvány- nyel rendelkező sofőr állást keres. Cím: Kocsis Lajos, Tégla, Dohányos-ú. 241. 33. LAKAS: Magános átutazónak szál- lást adok új Baditz Zsig- mond, Miskolc, Tusa-ú. 15. 3. VETEL: Nyúhbőrt, angolaszőrű, tollat legmagasabb áron veszek Herskó Bajcsy-Zs. utca 38 szám 133. Négy vagy hatosévs Zefir kályhát keres meg- vételre a Kereskedő Tár- sult. Piac-ú. 8. Tört ezüstöt, használt órákat magas áron vesz Polák, Bajcsy-Zsilinszky- utca 2. 121. Turizát haszn. dorong- rók állapotban, valamint tuskot minden mennyiség- ben vesz Bartha István, Is- terházi-utca 8. 142. Egy 36-os meglepedésű, magasszárú cipő és egy fe- keté ocska női banda eladó Rakovszky-ú. 43., földszint 2. sz. 23. ELADÓ: Eladó egy prima 100-as Zetka motorkerékpár. — Bujdosó-utca 22. 100. Eladó egy 1 m széles, 1,80 m magas és 2 m hosszú jégcszekrény kevés hibával. Érdeklődni Szé- chenyi-ú. 16. I. a. 39. 100-os szolgátrájni Ka- lor kályha eladó. Basaha- lom-ú. 30. Téglasteret, 34. Eladó különböző nagysá- gu káposztáskád új és haszn- nalt, kétezer literes boros- hordó Javítások gyorsan készülnak, Nap-utca 4. 33. Bundát, irhakatöltő ké- szít leújabb divat szerint alakít, Katona Vilmos szücs- mestet, Simonyi-ú. 2. 106. INGATLAN: Egy fekete férfi télikabát, eladó. Honvéd-ú. 24. 24. Éteserélnem Kosuth-utcai nagy házat, kisebb osz- ladi házat a város belter- siben, cím a kértésben, 24. 141. Havi előfizetési díj 10 forint. EUJELI ÜGYELETES SZOLGÁLTATÓ TARTÓ GYOGYSZERTÁR: November 8-14-ig: Isteni gond- viselés (Péterfia-ter 6), Kigyó (Piac-ú. 31), és Tisza (Péterfia-utca 61).